

Murcia 10 de marzo de 1935

N.º 158 2.ª Época

Dirección y Administración
San Juan de Dios, 2-2º dcha.

20 CENTIMOS

II SEMANARIO SATIRICO II



Fijaos bien, que no es un ceppelin ni un globo extratoesférico el dibujo que aparece en la portada. Eso creíamos nosotros, pero el dibujante nos ha asegurado bajo palabra de honor que es la caricatura de Gomez Castaño. Por lo menos el puro sí le trae un aire a los que él se fuma; y algo es algo.

DIALOGANDO

Papaico: ¿Es verdad que van a poner calefacción en la huerta.

—¡Calefacción?

—Si papaico: He leído que el ministro de Industria y Comercio va a poner estufas para combatir las heladas.

—Eso es más difícil que ponerle puertas al campo, Crispinito.

—¡Pues van a poner las estufas!

—Las pondrán para encharcar paniaguados y proteger hojalateros amigos, pero ya verás como no sirven para nada.

—¡Tontol! ¿Es que quieres saber tú más que el ministro?

—¡Lo sé por experiencia hijo mío! Esas estufas que el ministro de Industria y Comercio quiere colocar como novedad, hace diez años que las inventó el Perito Agrícola don Pedro Tovar Centiáreas y las tuvo que vender por hierro viejo después de ahumar media huerta ¡Con que ya ves tú si estaré yo enterado, Crispinito!

—¿Ah, que las inventó Tovar!...

—Si hijo: Tovar, que es más listo que Cardona y Martínez Moya juntos, inventó las estufas diciendo que eran para combatir las heladas, pero su objeto era atontar con el humo a los huertanos y sacar más partido de ellos.

—¿Y los atontó?

—¡Ca, hijo! A los huertanos el único que los atonta es Biedma.

LA RELOJERIA Y PLATERIA de Galán

es la Catedral de los regalos
Precios de un tendero que quiere tirar la casa por la ventana
Platería, 50. —Murcia

Máscaras caras

Y decimos caras porque algunas de las que hemos visto desfilar nos cuestan mil pesetas mensuales.

Este carnaval nuestros queridos prohombres se han quitado el disfraz que llevan todo el año y se han quedado en lo que son. Pero como estamos habituados a verlos de hombres serios, al encontrarnoslos caracterizados de lo que son, los tomamos por unas máscaras.

Véase la clase:

Don Mariano Ruiz-funes: De Arlequín, mitad Lutero y mitad nazarí.

Don Manuel Biedma: De judío errante.

Don José Cardona: De «Niño de las Penas».

Don Salvador Martínez Moya: De guardia de la Porra.

Don Bienvenido de los Santos Borrego: De pobre diablo.

Don Tomás Maestre: De Júpiter.
Don Federico Salmón: De místico.

Don Antonio Reverte: De sacristán de amén.

Don José Ruiz del Toro: De «Tío vivo».

Don Agustín Virgili: De filósofo romano.

Don Agustín Escribano: De Neptuno.

Don José Musso: De tridente de Neptuno.

Don Francisco García Villalba: De guardia de Asalto.

Y Don Juan de Dios Hernández Román: De saltimbanqui.

También vimos a muchos personajes vestidos de mamarracho, cuyos nombres no mencionamos

por no hacer esta lista interminable.

De comparsas, la única digna de mencionar por lo pintoresca y bien ordenada era la que rodeaba a! Presidente del Círculo Mercantil que iba de pavo real.

De carruajes adornados, solamente dos fueron del agrado del público: El auto de los guardias de Asalto y el «carro menor» que este año ofrecía la particularidad de llevar de estrella polar a Doña Margarita Nelken, por lo fresca.
...Y pulois eris...

Información futurista

Dentro de diez años

Hoy tiene Don José Asensio Miró diez años más que tenía en 1935 por este día.

Bueno: Pues a pesar de tener dos quinquenios más de experiencia, es más infeliz que cuando abrió la puerta de «El Bloque» de un puñetazo.

¡Este hombre es un cangrejo!

Debido a la munificencia del acaudalado murcianista don Joaquín Cerdá Grano de Oro, ayer se inauguró el asilo para dependientes de comercio inútiles y ancianos desvalidos.

En atención a los múltiples prodigalidades filantropicas del Sr. Cerdá, el Ayuntamiento la ha nombrado Hijo Predilectísimo de la Ciudad, y la Camarara de Comercio ha solicitado del Gobierno el título de Marqués de Valdecilla, que está vacante.

¡La Gran Vía!

Tarde y escasas llegan las mejoras debidas a la política a nuestra desdichada Murcia, pero para promover los disgustos que ocasionan, valdría la pena de que no llegaran nunca.

Noticias Hiperbólicas

Con motivo de la concepción de la «Gran Vía»—¡que ya va resultando una «Vía... *Lactea!*—ha surgido una serie de personajes y personajillos achacándose, por separado y en comandita, la paternidad de dicha *rue* que le hace *de reir* hasta a don Alfonso Rios, que es el rey de la seriedad oficial.

Esta osadía y sanfasón, que solo altera los nervios, del que está en interioridades, como el célebre *municipal viejo*, tiene cierta disculpa, porque, al fin y al cabo, son celos mal reprimidos en los unos y delirios de grandeza en los otros.

Pero lo que no es edificante ni tiene justificación, es el duelo a garrotazo limpio y de una plebeyez que atufa, entablado en el campo periodístico por Musso con la vara de alcalde y Cerdá con la vara de medir. ¡Pobre «Gran Vía», disputada por padres putativos que quieren inscribirla con sus apellidos, o a varazos como *arrieros* mal avenidos!

¡Le digo a usted don Tomás!

Saliendo del taller

¡Qué gozo al anocheer me produce siempre ver, alegres y bullangueras, a las chicas costureras cuando salen del taller!

Van con su porte sencillo, luciendo airósas el talle y vistiendo de trapillo...

¡Son las reinas del ovillo!
¡Son las que alegran la calle!

Risueñas y alborozadas y riendo a carcajadas, van dejando en derredor muchas almas incendiadas con el fuego del amor.

Al contemplar sus primores no hay quien no las eche flores,

UN INSUMERGIBLE
Después de la catástrofe de los Jurados Mixtos en la que se ha ahogado hasta el gato, el único que ha salido a flote vivito y coleando ha sido Don Francisco Ruano.

¿Que clase de salvavidas tendrá este hombre?

LA SUERTE DE DON ANTONIO

El día de San Juan comió casa de su suegro, el acreditado y curri- llo Corredor del Banco, profesor de la Escuela de Don Pedro Mateos Campillo y punto de enlace de la Ceta con Cardona, D. Antonio Casallns del Cheque.

Con tan fausto motivo se ahorró una comida

Niños! ¿Queréis aprender a leer en cuatro días? Comprad el Catón en la «Librería Escolar».

NUEVO REDACTOR

Después de haber obtenido la venia de los hermanos matamosquitos y dueños del fallecido «Liberal» Sres. Busquest, ha ingresado en «Levante Agrario» el conocido y acreditado inflador de telegramas don José Baró Tristezas.

Felicitemos al Sr. Baró Tristezas por haber salido de la agobiante situación de obrero parado.

REALIZACIÓN MONSTRUO

Los incansables dueños proindiviso de la tienda de trapajos «Los Murcianos» Alfonso Requena y Pepico el Infantil, están preparando un saldo de retales de tohallas y trapos de cocina que va a ser el asombro de Damasco, patronas de casas de huéspedes y cocineras de medio fogón.

Felicitemos a Alfonso y a Pepico por sus geniales inventos mercantiles.

Los libros con las obras completas de los clásicos españoles encuadernados (los libros, no los clásicos) con gran lujo, no los tiene más que la «Librería Escolas»

LA CAPA DE BARBERÁN

Con las reservas consiguientes por ser laico, el elegante concejal cardonista don Antonio Barberán le ha alquilado al alcalde de Ceutí su magnífica capa color tabaco canario para que presida las procesiones de Semana Santa.

Como el *movil* que guía al Sr. Barberán no es el lucro, el importe del alquiler de la «pañosa» lo ingresará en la libreta de la niña de la Pescadería.

Con este motivo la capa del Sr. Barberán se va a hacer más célebre que la *capa* del cielo.

y en esa amorosa lucha, detrás de los mostradores de los comercios, se escucha más de un suspiro lanzado por algún enamorado que las quisiera seguir, y que está allí aprisionado con la vara de medir.

En tan deliciosas horas yo siempre encuentro hechiceras, incitantes y habladoras lo mismo a las chalequeras que a las ribeteadoras.

Por todas siempre he sentido entusiasmo sin igual, y en los tiempos que he podido, mi afición ha recorrido

todo el gremio del dedal.

Ocurrentes y geniales, juguetonas o formales, yo las seguía la pista cuando no estaba en la lista de las personas formales;

pero ahora..., ¡ya no hay de qué! pues si las floreo sé

que me expongo a que haya alguna que me diga inoportuna;

—¡Qué guasón es don José!

Y..., ¡ay!, eso..., aunque el corazón va ya perdiendo el compás, es una desilusión...

¡Cuando a uno le dan el don, ya no debe esperar más!

A. SANCHEZ BALAZOTE

CONSISTORIALES

El viernes pasado ¡como no! celebró sesión nuestro pinforesco a la par que honrado Ayuntamiento.

Asisten 30 concejales, que para lo que hicieron sobran 29 y medio, por no decir todos.

Preside el Alcalde, que asiste sin poder, porque está más bien para meterse en la cama que para presidir *pijadillas* municipales, porque está atacado del moquillo reinante, pero se sacrifica porque al tomar posesión de la Alcaldía le hizo Cardona que jurara por sus muertos que no dejaría presidir ninguna sesión a don Bernardo.

Se aprueba con puntos y comas la sesión anterior

Se lee la comunicación de un tal García solicitando la reposición de un acuerdo sobre el cimbrado de la cola de una acequia.

Se acuerda que el asunto pase a la cola como los estudiantes malos.

Se aprueban varias cuentas del Gran Capitán (dos de vino y de vino dos) sobr2 arbitrios de alcoholes.

Se aprueba a regañadientes y por el *que dirán* el tan debatido asunto de la «Gran Vía»

Se procede a poner a raya al Sr. Cerdá (don Joaquín) en lo referente al solar de Patrón

Terminadas las *pijadillas* del orden del día, el alcalde (que conoce a Fernandico) antes de tocar la campilla para levantar la sesión, le pregunta si tiene algo que decir.

Serpet: (abrochándose la chaqueta y sacándose los puños en actitud tribunicia) ¡Señores concejales! En el semanario satírico DON CRISPIN (que aunque publica las cosas en cofia siempre tienen un fondo de verdad) he leído el ridículo que corrieron tres miembros de este Municipio al pretender incautarse del Cuartel de Garay.

Raya: De DON CRISPIN no hay que hacer caso porque de lo con-

trario ya hubiese yo matado a su director

Don Ayapíto: Y yo, que siempre se está metiendo con mis narices

Nadal: Y yo, que no hace más que meterse con mis cejas.

Serpet: Aquí no vamos a discutir si ustedes tienen motivos para matar al director de DON CRISPIN. Lo que se discute es si es verdad el ridículo planchazo que se tiró en el Cuartel el presidente de la Comisión de Propios Sr. Conejero y de más compañeros mártires.

Conejero (resignado): Es cierto que nos tiramos el planchazo, pero de eso tiene la culpa el Secretario de esta Corporación que debió quitarnos de la cabeza que fuéramos.

Raya: Yo no quería ir pero me comprometió Lechuga.

Lechuga: (extrañado) ¡Yo!... ¡Tú que por meterte en todo te metes hasta en los charcos!

Raya: ¡¡Embustero!! ¡¡Trapa-lón!!

Alcalde: ¡Niño!... ¿Qué frases son esas?

Raya: (descompuesto) ¡Como me vuelva usted a tratar de niño otra vez, voy a tener que enseñarle a usted...

García Valcarcel: (abriendo una navaja cabriterera y encarándose con Raya) ¿Qué le vas tú a enseñar al Alcalde.

Raya: La partida de nacimiento.

García Valcarcel: (cerrando la navaja) ¡Ah!

Peñañiel: (indignado por la actitud de García Valcarcel) ¡Esas chulerías no se deben consentir aquí!

Alcalde (haciéndose el loco): ¿Qué chulerías?

Peñañiel: La de García Valcarcel.

Alcalde: ¿Que ha hecho García Valcarcel?

Peñañiel: ¡Sacar una navaja, así de grande, y amenazar a Raya! ¿Le parece a usted poco?

Alcalde: (haciéndose el loco) Yo no he visto la tal navaja.

Herrera: Ni yo.

Balberán: Ni yo.

Gallar: Ni yo.

Peñañiel (indignadísimo): ¡Pues la ha sacado!

Pedreño: Sí señor.

Jover: ¡Como que lo he visto yo!

Alcalde: ¡Bueno, señores! para que vean los concejales mi imparcialidad, vamos a votación si García Valcarcel sacó o no sacó la cabriterera.

Sometido el asunto a votación se acuerda por 22 votos cardonistas contra 8 cetistas que García Valcarcel no sacó nada.

Si en vez de ser Valcarcel el que saca la navaja para Raya, es Raya el que saca la navaja para Valcarcel, a estas horas habría una vacante en las oficinas de Lebón. La de Raya que estaría en la cárcel.

¡Oh ley de las mayorías!... ¡Qué hermosa eres!

ESPECTÁCULOS

Boxeo

Los murcianos hemos presenciado el match de boxeo periodístico entablado entre el pintoresco (peso pluma) Musso y el espectacular (peso mosca) Cerdá (don Joaquín).

Y si, como críticos serios de pe-loterías y polémicas periodísticas hemos de rendir tributo a la verdad, diremos que tanto Musso como Cerdá (don Joaquín) a pesar de su fama, estuvieron a la altura de dos maletas de boxeo.

¡Cuánto golpe bajo, Dios mío!... ¡Cuánto mamporro en el vacío, Virgen Pural!... ¡Y cuánto resbalón, Cielo santo!...

Y todo para quedar en tablas

En fin; que los pujiles Musso y Cerdá (don Joaquín) lejos de distraernos nos han aburrido.

Y gracias que el espectáculo ha sido de balde; ¡que si nó! era cosa de que nos devolvieran el dinero.

CARRILLO-Sastre

POSIBLES INTERVIEWS

HABLANDO CON DON FERNANDO SERVET SPOTTORNO

Al simpático, rollizo, coloradote y rebullentejo jefe de la minoría radical del Ayuntamiento, lo encontramos en su despacho de la Confederación Hidrográfica, entre dos montañas de expedientes y en actitud pensante: codos sobre la mesa y con la cabeza fuertemente encajada entre las manos.

—¿Está usted durmiendo?—Le pregunto al burócrata hidráulico.

—¡Hola, *Duende!*—me dice don Fernando levantándose y dándome la mano—¡Estoy desesperado! ¡Esta Comisión investigadora que nos ha caído encima nos lleva a marchas dobles! ¡Yo a perder el juicio y la salud!

—Se le nota la tarea que lleva porque ha perdido usted el sonrosado de los mofletes, que tan bien le sentaban.

—¡Y va uno a perder hasta el modo de andar! ¡Aquí me tiene usted tres días por mañana y tarde buscándole a la Comisión el expediente que se le instruyó en agosto del año pasado a un guarda jurado del río por bañarse encueros en la Contraparada sin permiso de García López—dice don Fernando mesándose los pelos

—¿Y para qué querrá la Comisión ese expediente?

—¡Yo que sé! A lo mejor es para saber si sé por donde anden las cosas.

—Pues búsquelo usted, porque la Comisión, según dicen, viene echando humo.

—¿Y dónde lo busco? ¡Si nos han quitado a Castaño que es el único que sabe dónde pára todo!—dice don Fernando en tono desolado.

—Pues vea a Castaño, y con habilidad, sáquele dónde pára el expediente.

—¡Cal!... ¡No ve usted que lo

que él espera es que la marcha de esto se atranque para que lo tengan que llamar a la fuerza!...

—¡Lo que yo temo, amigo don Fernando, es que la Comisión se dé cuenta de que la Confederación no puede marchar sin Castaño, lo reponga en su destino y los deje cesantes a ustedes!

—¡Y que le vamos a hacer!—dice don Fernando con resignación.

—¿Por qué no le pregunta usted a García López, que fué el que denunció al guarda, a ver si le da un norte?

—¡Un tiro, es lo que él me daría a mí y no un norte! ¡Desde que sabe que ahora soy yo el ojo derecho de Cardona no me puede ver!

—¿El ojo derecho?

—Sí, antes el ojo derecho de Cardona era García López y por eso era el jefe de la minoría radical del Ayuntamiento. Y ahora soy yo, por eso soy el jefe de la minoría.

—¡Muy bien, Don Fernando! Lo felicito a usted por tener la suerte de ser el hombre de confianza de Cardona.

—¡No me felicite usted, *Duende*, porque los hombres de confianza de los hombres públicos siempre tenemos que estar templando gaitas!

—¡Termina pronto que nos vamos!—dice uno dando en la puerta con los nudillos.

—¿Quién es?—le pregunto a Don Fernando.

—¡Otra gaita!... ¡Musso, que no sabe andar sin mí!—me contesta Don Fernando.

—¡Vamos, que se hace tarde!—insiste Musso abriendo la puerta.

—Pero... ¿y Don Agustín?—pregunta Don Fernando con avidez.

—Vamos a pedirle permiso—le contesta Musso con naturalidad.

...Y el Alcalde constitucional, y el ojo derecho del jefe del partido

Radical, como dos cordericos, se dirigen al despacho de D. Agustín a pedirle permiso para ir al Ayuntamiento.

¡Qué contrastel

EL DUEÑDE DE LA CONDOMINA

¿Vive el angelical Biedma?

Despedida

El ex-delegado en esta del Ministro del Paro, después de las muchas notas de cornetín que ha dado en Murcia, antes de marcharse ha dado la última, que, abreviando, porque en este periódico el espacio es oro, dice, sobre poco más o menos, lo siguiente:

Primero: Que le da las gracias a todos los murcianos por habernos desvivido en cooperar con él en la difícil misión que trajo a esta capital. Yo no recuerdo haberle ayudado en nada.

Segundo: Que está muy satisfecho por habernos garantizado por un año (como los relojes) la tranquilidad pública. ¡Muchas gracias!

Tercero: Que lamenta irse por no disfrutar las comodidades y el lujo asiático que le metió a la Delegación del Paro. ¡Qué lástima!

Cuarto: Que de Murcia (tan acogedora) guardará dos cosas que irán con él a la tumba: un rizo plateado de las crenchas de don Pascual el filarmónico y un reuma articular que pilló con las húmedas emanaciones del jardín versallesco de la *Embajada*.

Quinto: Que volverá (como las oscuras golondrinas) todos los años a dar con el ala etc etc.

Y como Delegado del Trabajo, termina invitándonos a que trabajemos por España y por la República y no nos arredremos por las miserias de la vida (¡qué alentador!) que éstas pasan y mueren como la espuma que va deshaciendo la ola.

¡Hola! ¡hola!

El Plátano Cereosa

Es el mejor alimento para enfermos y convalecientes.

MEREcida DISTINCIÓN

A Roma por todo

Por recomendaciones del acreditado cavernícola y distinguido «Luis» Miguelico Vera Longines, ha sido nombrado carpintero del Vaticano el virtuoso de la garlopa y activo concejal de la CETA don Antonio Medina Abellán.

El señor Medina, con objeto de ponerle visagras nuevas a las Tablas de la Ley, saldrá mañana en avioneta para Roma.

Felicítamos al Sr. Medina por su alto cargo; al Ayuntamiento por pertenecer a su seno tan preclaro vástago y a Vera Longines por su influencia vaticanista.

¡Enfermos! No os pondreis buenos si no tomáis CEREOPLATANOL.

Unas oposiciones que quitan la cabeza

Hace días, hojeando la revista «Zheregumil», de Mesopotamia, he leído la reseña de las oposiciones que para cubrir la plaza de verdugo, vacante hace algún tiempo, se han celebrado últimamente, y a las que concurren gran número de ciudadanos.

La tal plaza era una bicoca, y como el verdugo de Mesopotamia llevaba sin cumplir su cometido, pero cobrando no obstante su sueldo cerca de diez años, el gobierno de su país, cansado de hacer el indio y ante la necesidad de aligerar el presupuesto, ha decidido que el susodicho y honorífico cargo sea de ahora en adelante pagado a destajo. Y para ver quién es el que tenía más aptitudes, se han verificado las oposiciones.

Todo esto me sugiere varios comentarios que no quiero pasar por alto.

En primer lugar, la conducta del verdugo de Mesopotamia, cobrando su sueldo sin matar a nadie, me parece una monstruosidad. Ya que si el Gobierno no le daba trabajo, debió ejecutar por su cuenta a alguien, para demostrar ante la luz pública el pleno goce de sus facultades corporales y que le tenía afición al cargo.

También me asalta una duda: ¿cómo un verdugo que nunca mata a nadie, y que por consiguiente el sueldo que cobra se lo estafa al Estado, puede vivir tranquilo, ajeno a la alegría que proporciona la satisfacción del deber cumplido?

Pero voy apartándome del tema...

Según la revista citada, los candidatos a la plaza han sido numerosísimos, debido a lo cual los ejercicios fueron muy reñidos. Estos eran dos: uno teórico y otro práctico. El primero componíase de dos partes: Trigonometría y Rudimentos de Garrote Público. El segundo ejercicio, o sea el práctico, era más sencillo: consistió en que cada opositor ejecutase ante el Tribunal a alguna persona, que debería llevar al efecto, para demostrar así su competencia. Como detalle gracioso se cita el de un individuo que verificó el ejercicio práctico en la persona de su padre. Obtuvo una buena puntuación, siendo muy elogiado este rasgo tanto por el Tribunal como por el numeroso público que presenciaba los ejercicios, y que, al terminar, le hizo objeto de una cariñosa manifestación de simpatía.

Como varios opositores protestasen por creer que si habían verificado peor que otros el ejercicio práctico era por haberseles dado un garrote defectuoso, el Tribunal, llevado de un plausible y prudente acuerdo, optó porque fuera repetido, verificándolo esta vez todos con el mismo aparato.

Después de muchas deliberaciones, la plaza le ha sido concedida por unanimidad a un tal Luisoff Aldekoawsky, muchacho de excelentes condiciones y a quien según los técnicos le esperan muchos triunfos en su carrera.

Hago también constar que ha habido varios opositores que resultaron aprobados sin plaza.

Con motivo de su triunfo, Luisoff Aldekoawsky está recibiendo felicitaciones de todo el mundo.

Una a ellas la mfa, muy sincera y cariñosa.

Manuel LÁZARO

Pero jugando va a ser Gobernador Don José Baeza?

Anuncios por palabras

VENTAS

SENORA: sabemos que no es cera todo lo que reluce; pero habrá usted observado al mirarse al espejo que tiene la nariz brillante. No se queje si algún día su esposo, distraído, confunde su nariz con ese trozo de mantecilla. Usted será la única culpable. Será inútil que se ponga una capa de cualquier clase de polvos si no se pone primeramente polvos blancos Mantecón. Los polvos blancos Mantecón son absorbentes y no contienen sustancias grasas. Si los usa usted poco a poco nos irá dando las grasas. De nada. Agente para España, Pulvis Eris. Carretera de Espinardo.

AGENCIAS

¿QUEREIS divorciaros? No lo penséis más. Si vuestra esposa os coloca en el almuerzo diario la misma salsa o, lo que es mucho peor, carece de ella; si ha engordado más de lo que pudisteis suponer antes de casaros, y ya no os llena, precisamente, porque os llena demasiado, recurrid a la Agencia «Nosaltres Sols». Nada lograreis tirándola a la cabeza un reloj de mesa. Si acaso, el que adelantaría sería el reloj. Los disgustos conyugales son un atraso en esta época. Todo tiene compostura. A separarse tocan; ha sonado la hora. Calle del Relój, 12 duplicado.

VARIOS

Teniente coronel de Intendencia necesita madrina. Un poco mayoreito resulta para ello. Pero es que ha pisado una cáscara de plátano al bajar la escalera y se ha roto el bautismo. Ceuta.

¿QUEREIS saber vuestro porvenir? ¡Qué idiotas sois! Pues lamentable, como el de los demás. ¡O es que os habéis creído que valéis más que yo? Y yo ya estoy con el agua al cuello.

CPTICA-TORMO

REGALOS

Para San José la Relojería GALÁN

Imp. Carlos García.—Gloria, 62

SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS Y ENCARGOS A DOMICILIO



entre
MADRID
y MURCIA
combinado
con otras
Agencias de
Bilbao,
Barcelona,
Valencia,
Alicante,
Albacete
y Cartagena

San Pedro, 3
Teléf. 1628
MURCIA

Confitería ALONSO

Especialidad en pastillas de
café con leche

LA MEJOR
PASTELERIA Y CONFITERIA
Y EL MEJOR
BAR Y RESTAURANT
DEL MUNDO

ES EL "OLIMPIA,"

Plaza del Poeta Zorrilla

Ruiz-funes.-Confitería

Doctor CARRILLO LOZANO
Especialista en enfermedades del
pecho y corazón
Licenciado Cascales.—4

JABÓN BERNAL

LOS ALMACENES **EMILIO EL DE LOS MUEBLES** tiene sus artículos muy mal contruídos y de muy poco gusto, pero son los que más venden en Murcia. ¿Por qué será? Visite sus Exposiciones. Calle de la Sociedad 9-11

¡Nenicas!

Si no quereis quedaros para vestir imágenes, comprad las medias en la casa de las idem y vuestra soltería será un relámpago.

PLAZA SAN BARTOLOMÉ, 6 Y PLATERIA, 54
Precios sin competencia Máxima calidad

LA PUERTA DEL SOL

PASTELERÍA Y REPOSTERÍA

— DE —

FELIPE DEL BAÑO

Calle de la Trapería y Plaza de la Cruz
TELÉFONO PASTELERÍA, 1405

| | | |
|--------------|--------|--------------|
| Coofecciones | MEDINA | Platería, 78 |
| Joyería | MEDINA | Platería, 77 |
| Tejidos | MEDINA | Platería, 76 |
| Perfumería | MEDINA | Platería, 35 |
| Droguería | MEDINA | Platería, 33 |

Manuel Guillén Sánchez

REPOSTERIA—Trapería, 64. Teléfono 2800
SUCURSAL en la antigua Cervecería Seguí.

EL CANDADO

Platería, 56

Ferretería Pujante

La que más barato vende

Telef. 2931

LA SÁTIRA, SIEMPRE QUE
NO DEGENERE EN INJURIA
O GROSERIA, LEJOS DE PER-
JUDICAR A LOS HOMBRES
PUBLICOS LOS POPULARI-
ZA Y ENCUMBRA

Si saca erratas este rotati-
vo, es porque goza de li-
bertad de imprenta.

CARRILLO-Sastre

GRAN FÁBRICA

de Licores, Anisados, Cremas y Jarabes de

José Barceló Alemán

Depósito en Murcia,—Frenería, 1
Teléfono n.º 25-41.

Nuestra Sra. de la Salud

SANATORIO DEL DR. MUÑOZ

para enfermos nerviosos y mentales

INFORMES AL DR. RAIMUNDO MUÑOZ MEDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
CALDERÓN DE LA BARCA, 5

TELEFONOS } SANATORIO: 12 (llámese al 2209)
CONSULTA: 2419

PENSION DESDE 12'50 PESETAS EN ADELANTE

TÁRRAGA

Es un apellido predestinado a pasar a la posteridad porque es sinónimo de Grande Hombre. TÁRRAGA, el eminente guitarrista, (que a pesas de ser Grande murió) no legó al mundo más que su célebre guitarra, pero TÁRRAGA el selecto fabricante de **CHOCOLATES Y CAFÉS** de su apellido, (a pesar de ser más Grande que el anterior) también morirá, pero dejando a la posteridad esculpidas en letras de platino las fórmulas de sus ricos productos.

HORNO DE LA FUENSANTA TORTAS, MANTEGADOS Y OORDIALES
LO MEJOR DE LO MEJOR

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio

Provincial por oposición. Exensionado por la Junta para a ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares 6-2.º derecha.

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo que menos toca a las que están en estado para que alumbren con toda felicidad

¡Es una verdadera maravilla!

Lubrificantes ingleses

CASTROL

de fama mundial

Representanta en la provincia: PEDRO GUIJARRO
Plaza Sardoy, 9—Teléfono 1.349.—MURCIA

HORNO DE LA FUENSANTA

El mejor pan de Viena e integral del Mundo

La Cerveza, la Limonada, el Orange, el Agua
de Seltz y el Fruchampañ

MARCA EL LEON

es lo mejor que se bebe

PUERTA ORIHUELA, 9.—Teléfono 1453.—MURCIA

PACO AMORÓS Como ya está bueno se ha vuelto a interesar por su tienda, hasta el punto de que tiene novedades que quitan la cabeza

Dr. F. CANO-Urólogo

EL ARCO IRIS

NOVEDADES

Platería 65 y 67.—Murcia

No se mueren

los enfermos que compran las medicinas en la

FARMACIA CATALANA

Pruebe el **GALAN DE NOCHE**

de Perfumería GEESE.—Trinquete, 9

Antonio Moreno Sierra

Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

Antonio Zamora

CAMISERÍA DE MODA
CONFECCIÓN ESMERADA
Mejores que a la medida
Platería 58 y 60 - Teléfono 2620

Garganta, Nariz y Oído
DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACON, 16



AGENTE
JOSÉ VIUDES GUIRAO

EL NUEVO MUNDO Establecimiento de primer orden de LUJES OÑATE. Ex-director del Manicomio, exdiputado provincial y exconcejal del Ayuntamiento, Calle de Pascual frente al Contraste

CORAZÓN ZAMORA

Tiene el surtido más grande, más bueno y más barato que se conoce en calcetines, medias, corbatas, bolsos, paraguas, niños, cintas, puntillas, perfumes, etc. etc.

LIBRERÍA ESCOLAR. - TRAPERÍA, 2

A. Miguel de la Peña

es Médico-Oculista y cura los ojos, las mañanas de los días hábiles de 11 a 1 en
SAN LORENZO, 11

| | |
|-------------------|--------|
| Para embutidos | BERNAL |
| Para Aguardientes | BERNAL |
| Para Cerámica | BERNAL |
| Para Conservas | BERNAL |
| Para Jabones | BERNAL |
| Para Todo | BERNAL |

LA CARTUJA

PLATERÍA

TELÉFONO 1101

Vajillas, cristalerías, toza fina, gran surtido en objetos para regalos.

NOVIOS, VISITAD «LA CARTUJA»

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

Preparación para Carreras Especiales

Derecho, Comercio y Bachillerato

En MURCIA Riquelme, 23 y en MADRID Tudescos, 1

Pidan siempre

Cerveza MAHOU

La mejor de la mejor



La Confitería

Ruiz-funes

TIENE LOS

MEJORES

DULCES

Pájaros! Si por picar en vedado y no huir de los espantajos de camisas de 11 pulgadas con entredoses, os poneis desazonados, amarillos y con ojeras; que os vea inmediatamente el Doctor Fernández Crespo, si no quereis perder el pico.